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La Fundación Descubre y la Universidad de Jaén celebran Espacio 100cia para formar en comunicación y divulgación a la comunidad investigadora de la institución jiennense 
El encuentro, que se celebra hasta mañana 22 de enero, busca dotar a más de 30 investigadores e investigadoras de las herramientas necesarias para comunicar la ciencia con eficacia a un público general
La iniciativa, organizada en el marco de la Escuela de Divulgación de Andalucía, celebra su cuarta edición con la financiación de la Consejería de Economía, Conocimiento, Empresas y Universidad, y la colaboración de Canal Sur Radio y Televisión

Jaén, 21 de enero de 2020.- Dotar a la comunidad investigadora de las herramientas necesarias para saber comunicar la ciencia a un público general, darles a conocer las buenas prácticas realizadas en esta área y mejorar su competencia profesional son algunos de los objetivos de la cuarta edición de ‘Espacio 100cia’, que celebran desde hoy la Universidad de Jaén (UJA) y la Fundación Descubre, con la financiación de la Consejería de Economía, Conocimiento, Empresas y Universidad y la colaboración de Canal Sur Radio y Televisión. Espacio 100cia reúne en esta ocasión a investigadores de la institución jiennense y se enmarca en la Escuela de Divulgación de Andalucía para el fomento de la cultura científica en Andalucía y la mejora del diálogo entre ciencia y sociedad en la Comunidad autónoma. 
[bookmark: _GoBack]La vicerrectora de Comunicación y Proyección Institucional, Eva Mª Murgado Armenteros; la directora de la Fundación Descubre, Teresa Cruz Sánchez; la directora del Secretariado de Comunicación y Divulgación Científica, África Yebra Rodríguez, y la editora de ‘El Radioscopio’ en Canal Sur Radio, Susana Escudero Martín, han abierto esta mañana Espacio 100cia en el Edificio C3 del Campus Las Lagunillas de la Universidad de Jaén.
El programa incluye este año talleres mesas redondas y charlas, a fin de mejorar la cualificación de investigadores de la Universidad de Jaén interesados en la divulgación de la ciencia. “La edición de Jaén de Espacio 100cia busca reforzar las habilidades de divulgación de investigadores e investigadoras que desarrollan su labor en la UJA y que participan ya o desean hacerlo en acciones de divulgación de la ciencia”, señala la directora de la Fundación Descubre, Teresa Cruz.
De este modo, el curso, que finaliza mañana miércoles 22 de enero, tiene por objetivo fortalecer la red de investigadores interesados en la divulgación, mejorar su competencia profesional, generar sinergias y compartir metodología y recursos de éxito. Entre los fines de la edición que se inicia hoy en Jaén destacan ofrecer una visión general sobre las habilidades, aptitudes y herramientas necesarias para divulgar la ciencia, así como los formatos empleados en la actualidad para desempeñar esta labor. Está dirigido a investigadores y personal técnico no familiarizado con las técnicas empleadas para la divulgación científica, y tiene un carácter teórico-práctico, ya que entre el contenido se abordarán casos reales desarrollados en centros de divulgación. En el marco del encuentro los participantes van a compartir además conocimientos y experiencias en torno a los proyectos más destacados en los que trabajan. 
Un amplio programa
Los participantes abordarán de forma práctica todas las claves necesarias para mejorar competencias y trasladar de forma más eficaz la ciencia y el conocimiento a la ciudadanía. Tras la inauguración, el programa se inicia hoy con una charla titulada ‘¿De qué va esto? ¿Qué es la divulgación?’, a cargo de la directora de la Fundación Descubre, Teresa Cruz, en la que hace un recorrido por los principales modelos y conceptos sobre divulgación de la ciencia. A continuación, el programa se ocupa de los diferentes formatos sobre los que trabajar para divulgar: exposiciones, creación de web, talleres, rutas, eventos, ferias de la ciencia, etc, bajo el título ‘¿En qué te puedes embarcar?’, de la mano de Carmen Segura Quirante y Sara Parilla Cubiella, de la Fundación Descubre, junto a Antonio Marchal Ingrain, químico y divulgador de la Universidad de Jaén. El taller titulado ‘¿Por dónde empezar?’, coordinado por Teresa Cruz Sánchez y Silvia Alguacil Martín, se ocupa seguidamente de cómo elaborar un plan de divulgación, haciendo un recorrido desde el formulario de la FECYT a las claves del Design Thinking.

La sesión de tarde se iniciará con una charla titulada ‘¿Qué recursos podemos ofrecer?’ a cargo de Ana María Pérez Moreno, de la Fundación Descubre, y Alicia Barea Lara y Francisco Rosa Ruiz, de la Universidad de Jaén, en la que se desgranarán los diferentes recursos a disposición de la comunidad investigadora desde la UCC+I de la Universidad de Jaén y la Fundación Descubre. La mesa redonda ‘Comunicación de la Ciencia. ¿Qué es comunicar? ¿Cómo podemos mejorar nuestra comunicación en medios?’, moderada por José María Montero Sandoval, director de ‘Tierra y Mar’ y ‘Espacio Protegido’ en Canal Sur Televisión, cierra la jornada de hoy. La mesa contará como ponentes con Ana Rodríguez Rey, de la Fundación Descubre; Susana Escudero Martín, editora de ‘El Radioscopio’ en Canal Sur Radio; Fátima Ruiz González, editora de ‘ConCiencia’, de Canal Sur Televisión, y Juan Armenteros Rubio, redactor de Informativos de Canal Sur Televisión Jaén.

La jornada de mañana miércoles 22 de enero se abrirá con tres talleres prácticos para los participantes en Espacio 100cia. El primero de ellos, ‘Comunicar en Radio: saca lo mejor de ti ante un micrófono’, a cargo de Susana Escudero Martín, se centrará en cómo preparar y afrontar una intervención radiofónica. A continuación, en el taller ‘Comunicar en prensa escrita: aprende a contar historias’, conducido por Ana Rodríguez Rey, los participantes aprenderán a contar la investigación a la ciudadanía a través de los medios de comunicación escritos. ‘¿Cómo usar las redes sociales, y no morir (ni matar) en el intento?’ es el título del siguiente taller, a cargo de Ana Rodríguez Rey, con las claves para entender el uso para divulgación de las redes sociales, así como las técnicas y herramientas para el trabajo diario desde proyectos.
Espacio 100cia se cierra con un entrenamiento en televisión, que se celebrará en la sede de Canal Sur en Jaén, bajo la coordinación de José María Montero Sandoval, Fátima Ruiz González y Juan Armenteros Rubio. El alumnado investigador afrontará la preparación de una intervención en televisión y se someterá a las preguntas del equipo de periodistas.
Una vez terminado el curso, la formación se completa con 4 horas de trabajo personal del alumnado en el que presentarán una propuesta de divulgación, en cualquiera de los formatos tratados en el curso, tarea para la que contarán con dos semanas de tiempo. La propuesta será valorada por el equipo de formación.

Escuela de Divulgación de Andalucía
Espacio 100cia, que celebró su primeras ediciones en Málaga, Sevilla y Cádiz, se forja además en el marco de la Escuela de Divulgación de Andalucía, experiencia impulsada por la Fundación Descubre en 2014 que tiene entre sus objetivos ampliar y fortalecer la red de divulgadores andaluces, mejorar su competencia profesional, generar sinergias y compartir metodología y recursos de éxito. 
Los cursos tienen un marcado carácter práctico y en él intervienen especialistas en divulgación vinculados a distintas instituciones y áreas de conocimiento. Al margen de Espacio 100cia, entre los celebrados hasta la fecha destacan las acciones de formación de iniciación al turismo científico, de fotografía científica o el taller de Exploria Ciencia, la herramienta online para desarrollar exposiciones científicas, rutas y paseos divulgativos. A ello se suman también la celebración de cursos online, como los dedicados a la búsqueda de financiación para actividades de divulgación con fondos europeos, y el de formación de coordinadores para ‘Tu entorno, mejor con ciencia’.
Fundación Descubre
La Fundación Descubre es una fundación privada, sin ánimo de lucro, que cuenta en su patronato con 22 instituciones de avalado prestigio en investigación y divulgación. Descubre nace en febrero de 2010 con el impulso de la Consejería de Economía, Conocimiento, Empresas y Universidad para acercar la ciencia y la innovación a la sociedad andaluza, con el fin de convertirse en el punto de encuentro entre la sociedad, la ciencia y la innovación andaluzas, si bien se dirige de manera prioritaria a la ciudadanía. 
En Jaén, la Fundación Descubre cuenta con un punto de referencia en divulgación, con la presencia de centros de cuatro de sus patronos. Además de la Universidad de Jaén, que forma parte de la Asociación de Universidades Públicas de Andalucía (AUPA), la provincia suma como patronos el Parque Científico y Tecnológico GEOLIT, el centro Venta del Llano del Instituto Andaluz de Investigación y Formación Agraria, Pesquera, Alimentaria y de la Producción Ecológica (IFAPA), así como la Fundación para la Promoción y Desarrollo del Olivar y el Aceite de Oliva de Andalucía.
Más información:
FUNDACIÓN DESCUBRE. Departamento de Comunicación
Teléfono: 958 63 71 99 
e-mail: comunicacion@fundaciondescubre.es
Página web: www.fundaciondescubre.es
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